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Методика проведення дистанційних занять в дистанційній формі продовжує 
розвиватися та удосконалюватися, а принципи дистанційного навчання та його  
особливості стали серйозними викликами для системи освіти в цілому. 

Організація якісного масового дистанційного навчання в умовах воєнного 
стану – складний і надважкий процес. Але кропітка систематична робота щодо 
впровадження й удосконалення сучасних технологій дистанційного навчання в 
освітній процес допоможе згодом досягти позитивних результатів. 

Література: 
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навчання у підготовці фахівців автомобільного транспорту. URL: 
https://pgasa.dp.ua/wp-content/uploads/2021/07. 
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С. 92–99. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ АСИСТЕНТА ВЧИТЕЛЯ ТА ПЕДАГОГА 
В ІНКЛЮЗИВНИХ КЛАСАХ 

(НА МАТЕРІАЛІ ЕМПІРИЧНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ) 
Навчання дітей з особливими освітніми потребами у класах закладу 

загальної середньої освіти передбачає якісну взаємодію всіх учасників освітнього 
процесу, а також членів Команди супроводу, чиї функції чітко прописані у 
«Примірному положенні про команду психолого-педагогічного супроводу дітей 
з особливими освітніми потребами в закладах загальної середньої та дошкільної 
освіти» 2018 року [2]. Найчастіше комунікують і працюють із дитиною з ООП 
вчитель початкових класів (класний керівник) та асистент учителя. Безумовно,  
центром   взаємодії   є   саме школяр,   адже,   згідно з Концепцією   розвитку 
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інклюзивної освіти, «Інклюзивне навчання – це комплексний процес 
забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітям з особливими освітніми 
потребами шляхом організації їх навчання у загальноосвітніх навчальних 
закладах на основі застосування особистісно-орієнтованих методів навчання, з 
урахуванням індивідуальних особливостей навчально-пізнавальної діяльності 
таких дітей» [1]. 

Роль та функції учителя початкових класів (класного керівника) та асистента 
вчителя відрізняються. 

Педагог відповідає за освітній процес дитини з ООП із урахуванням 
особливостей її розвитку; результати виконання дитиною навчальної програми, 
освітнього плану; надання батькам інформації про стан засвоєння знань, 
формування умінь та навичок. 

Асистент же здійснює спостереження за учнем з метою вивчення його 
індивідуальних особливостей, схильностей, інтересів та потреб; приймає участь 
в організації освітнього процесу дитини з ООП, підготовці індивідуального 
навчального плану, індивідуальної навчальної програми або індивідуального 
освітнього плану; сприяє адаптації освітнього середовища; надає інформацію 
батькам, педагогічним працівникам щодо особливостей розвитку вихованця. 

Основне у роботі вчителя та асистента – зрозуміти потреби учня та 
усвідомити необхідність адаптації та модифікації навчального матеріалу, що 
покращить успішність навчання не лише дитині з особливостями психофізичного 
розвитку, а й іншим учням класу. 

Емпіричне дослідження було проведене на базі Тернопільської ЗОШ І-ІІІ 
ст. №16 ім. В. Левицького у 2021−2022 н. р. Там навчалося 8 учнів з особливими  
освітніми потребами. У молодшій школі – четверо: 1-Б клас − 2 дитини; 2-Б клас 
− 1 дитина; 4-Г клас − 1 дитина. У середній школі – теж четверо: 5-В клас − 1 
дитина; 6-Б клас − 1 дитина; 9-В клас − 2 дитини. 

Було проведено анкетне опитування асистентів учителя та педагогів 
початкових класів (класних керівників) у відповідних дитячих колективах (1-Б, 
2-Б, 4-Г, 5-В, 6-Б, 9-В). 

У контексті проблеми співпраці фахівців в інклюзивному класі було 
виокремлено такі типи конкретної взаємодії: 

1) асистента вчителя та педагога між собою (узгодження у роботі − вони 
разом працюють над плануванням навчальних занять, обговорюють необхідні 
адаптації/модифікації згідно індивідуального плану); 

2) асистента вчителя з дитиною з ООП (перебуває поряд з учнем під час 
уроків, позакласних заходів, супроводжує його на додаткові та розвивальні 
заняття, спостерігає); 
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3) педагога з дитиною з ООП (керує роботою у класі, беручи безпосередньо 
участь у навчально-виховному процесі, здійснює супровід учнів, які мають 
труднощі у засвоєнні навчального матеріалу); 

4) асистента вчителя та педагога з іншими учнями (корекція взаємодії між 
ними та дитиною з ООП, надання додаткової інформації); 

5) асистента вчителя з іншими особами (фахівцями, які працюють з дитиною 
− вислуховує поради, надає інформацію про дитину; батьками − залучає їх до 
планування роботи та реалізації програм); 

5) вчителя початкових класів (класного керівника) з іншими особами 
(фахівцями, які працюють з дитиною – корегує свою діяльність відповідно до 
їхніх рекомендацій; батьками – залучає їх до командної роботи на користь 
дитини). 

Таким чином, діяльність педагога більше стосується навчання та корекції 
взаємодії особливої дитини з однолітками, а діяльність асистента вчителя – 
індивідуальної роботи з учнем з ООП. 
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